



Apostillas a una carta

Nuestro ilustre amigo, don José Yanguas Messia, nos dirige atenta carta, que podrán ver nuestros lectores en otro lugar; y sin ánimo de controversia, a la cual no entra por ahora en nuestros cálculos, sino por obligada cortesía a una gestión de un ministro de la CEDA, que, equivocado o no, es un hombre de derechas, de arraigadas convicciones católicas, de gran dinamismo y valer, que no ha podido menos de ser admirado y alabado por muchos, aun cuando otros hayan querido ver efectos demagógicos en una labor orientada indudablemente con el mejor fin y los más nobles propósitos. ¡Un hombre de derechas, católico y trabajador infatigable, objeto de pública crítica por hombres de derecha, católicos y luchadores sin tregua por los más elevados ideales! ¿No es esto un contrasentido?

El público de derechas, católico, que desea el triunfo definitivo de los principios cristianos, tenía que recibir con vibrante repulsa, en Avila como en cualquier otro lugar, un entretenimiento hostil hacia elementos hermanos, cuando estamos rodeados de enemigos fieros y poderosos, cuyo único afán es apoderarse de las riendas del Poder para asestar el golpe mortal que ansían dar contra la Religión que es el firmísimo sostén de la sociedad.

Y es que la opinión católica, en un extenso sector, está contemplando con disgusto ese tiroteado continuo en la prensa y en la tribuna contra elementos valiosos del catolicismo, por el solo hecho de poner éstos en ejercicio de acción ardorosa una táctica con la que no todos están conformes. No podemos discutir ahora si esta táctica es la más acertada o no; pero invitamos a meditar sobre el hecho de que un hijo de familia emplease todas sus energías y prestigio para sacar a la luz pública por todos los procedimientos a su alcance los defectos de otro hermano que con distinta táctica tratase de salvar la honorabilidad de la madre de ambos, puesta en entredicho, y el patrimonio familiar en peligro inminente de derrumbamiento. Las reglas de la caridad fraterna no aconsejan esa actitud.

¿Puede esperarse concordia entre los afines mientras se siga por ese derrotero? La concordia estará en extremar la consideración de respeto a la acción de los afines, y aunar todos los esfuerzos contra el enemigo común, no por absorción de una fuerza por otra, sino por la prestación de apoyo constante y enérgico sin disimulos ni reticencias al que va en vanguardia a reconquistar la fortaleza de la Religión, de la Patria, del Orden, de la Familia, y demás postulados comunes a todos los que profesan las creencias de la fe católica.

Eso quisimos significar en la palabra *sumarse*. ¿Que esto no conviene al logro de los ideales distintos que diferencian a unos y a otros? Esto lo han de ponderar aquellos sobre los que gravita la responsabilidad de lo que ocurre. El pueblo llano lo que anhela es la unión, la coordinación de todas las fuerzas católicas contra la embestida brutal de los enemigos de Dios y de la Patria para conseguir el reinado de la moralidad, de la justicia, del orden y del trabajo. De otras sutilezas adjetivas el pueblo no entiende por ahora.

Ayer tarde se planteó la crisis

El señor Lerroux después de consultar a los ministros radicales que son diputados decidió no presentarse al Parlamento

MADRID.—Después de las seis y media salió de su despacho el señor Lerroux.

—No tengo ninguna noticia nueva que darles—dijo a los periodistas.

—¿Va usted a reiterar la dimisión del Gobierno?—le preguntaron.

—Desde luego, a reiterarla—contestó.

Llegó a las siete menos diez al Palacio Nacional, y salió a las siete y diez.

—He venido—manifestó ante los informadores—, después de haber hecho algunas consultas telefónicas y otras con los diputados del partido radical que forman parte del Gobierno, a dimitir ante el Presidente de la República, quien, manteniendo su criterio favorable a la presentación del Gobierno a las Cortes por las razones que expuso anteriormente, ha aceptado la dimisión y ha hecho elogios de la actuación del Gobierno dimisionario. Como no parecía hora adecuada para comenzar las consultas, ha creído oportuno aplazarlas hasta mañana, y así dará tiempo a los jefes de minorías que serán llamados para que mediten sobre la situación. Es propósito de S. E. que en el trans-

curso del día quede resuelta la crisis. Esto es cuanto puedo manifestar a ustedes.

A última hora de la tarde estuvo en la Presidencia el ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río. Conferenció, durante un cuarto de hora, con el señor Lerroux.

A la salida le preguntaron los periodistas a qué se debía su visita, y dijo que acudió casualmente y que se enteró de lo sucedido en la entrevista de los señores Alcalá Zamora y Lerroux por lo que éste acababa de decirle.

El señor Lerroux me ha dicho que el jefe del Estado le pidió que reflexionara, y él deseaba consultar con los ministros radicales que son diputados. Por eso ha aprovechado mi visita para preguntarme. Deseaba el señor Lerroux mi opinión acerca de si este Gobierno debe o no presentarse a las Cortes.

Dijo después el señor Guerra del Río que don Alejandro Lerroux había conferenciado por teléfono con el señor Rocha, con el señor Cantos y con el señor Vaquero.

Después de dimitir a pasear
—Después de presentar la dimi-

SE VA HACIENDO JUSTICIA

MADRID.—Por una orden del ministerio del Trabajo, que publica la «Gaceta» de ayer, se repone al doctor don Enrique Súñer en su antiguo puesto de director de la Escuela Nacional de Puericultura, del que fué destituido siendo director de Sanidad el médico socialista señor Pascua. La reposición se hace en virtud de sentencia dictada por el Tribunal Supremo en 21 de febrero, y, según dispone la misma sentencia, el doctor Súñer ejercerá las funciones de su cargo con todos los efectos legales, como si no hubiera sido separado de él.

La «Gaceta» dispone en la misma orden que cese como director de la Escuela don José García del Diestro.

El jefe revolucionario de Aviles detenido

GIJÓN.—La Guardia civil ha detenido en los montes del concejo de Carreño a Ramón Grande, que anda-

ba huído desde octubre y que fué presidente del Comité revolucionario de Avilés. Se le ocupó una pistola y dos cargadores.

Una bandera del Tercio a Asturias

CEUTA.—A bordo del vapor «Beller» marchó hoy a Algeciras la cuarta bandera del Tercio, para seguir en tren con destino a Asturias.

ALGECIRAS.—En tren especial ha marchado para Asturias la cuarta bandera del Tercio.

En Málaga falleció anoche el poeta Narciso Díaz de Escovar

MALAGA.—A primeras horas de la noche, y rodeado de toda su familia, ha fallecido, a la edad de setenta y cuatro años, el ilustre periodista y poeta malagueño don Narciso Díaz de Escovar, colaborador de numerosas revistas nacionales y americanas.

Carta Abierta

Madrid, 1 mayo 1935.

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA

Mi distinguido amigo:

El diario de su digna dirección, comentando el acto de Renovación Española en Avila, dijo que de él hubieron todos de sacar enseñanzas aleccionadoras «que tal vez hicieran torcer el rumbo de algún discurso y acaso modificasen las intenciones de algún sector de expectadores». La lección, fué la necesidad de la unión de las derechas y la conveniencia de no estorbarla.

Aun cuando el articulista no lo concreta, el discurso a que parece referirse es el mío, ya que fué el único momentáneamente interrumpido por el viva de un joven al señor Gil Robles. De mis labios no había salido alusión ni ataque a jefe de la CEDA ni a supartido. Hubo solamente una frase incidental de crítica a la gestión del ministro de Agricultura. Y, en esa crítica, no voy solo. Elementos importantes de la propia Acción Popular, sienten hondo disgusto. Lo ha exteriorizado en forma solemne, persona de tanta significación dentro de ese partido, como el señor Rodríguez Jurado.

Si algo influyó en mi ánimo aquella interrupción, fué precisamente en sentido contrario al que insinuó el artículo. Me proponía, en efecto, haber elogiado al señor Gil Robles por su gesto al retirar los ministros, y ocuparme con más detenimiento de la unión de las derechas. No lo hice ya, y lo celebro ahora; porque quizá entonces, con más apariencia de realidad, hubiera podido decirse que aquello había torcido el rumbo de mi discurso.

La idea de la unión de las derechas estaba antes y después del acto en mi pensamiento y en mi corazón. Y no por sugerencias ajenas, sino por íntima convicción de que ella es necesaria al supremo interés de España. La expresé en mis primeras palabras, al referirme a la carta del señor González Rojas, declarando que el espíritu de los organizadores del mitin de Renovación Española en Avila, podía resumirse en estas palabras: *afirmación enérgica con nuestras convicciones monárquicas, y concordia con los afines*.

Unión, sí. Pero con dos condiciones: que sea entre derechas auténticas, y que esa unión signifique coincidencia de esfuerzos para la defensa del patrimonio espiritual y nacional que nos es común. Lo que no quiere decir, absorción de una fuerza por otra.

Celebraría que ese fuera también el punto de vista de EL DIARIO DE AVILA. Por lo que leo en un artículo de comentario al mitin de Acción Popular temo, sin embargo, que no sea así. Quisiera equivocarme.

Cabe el *unirse*, pero no el *sumarse*. La razón es bien clara. Tenemos ideales comunes que nos unen. Tenemos al mismo tiempo ideales distintos, que nos diferencian. Unos y otros, sentimos de verdad la Religión y la Patria. Pero ellos están dentro del régimen, y nosotros fuera y en oposición con él.

Las consultas de hoy

Para las diez y media de hoy estaban anunciadas las consultas del presidente de la Cámara, señor Alba; el ex presidente, señor Besteiro; los ex-

presidentes del Consejo y algunos jefes de minoría. Las citaciones para las consultas se han hecho esta vez con propósito de terminar pronto, de cuarto en cuarto de hora.

Los componentes del próximo Gobierno

—Está descartado que el nuevo Gobierno estará formado por elementos de los cuatro partidos que integraron el anterior bloque gubernamental, y las derechas tendrán cierto predominio.

Las consultas terminarán hoy, sábado; pero es posible que el señor Lerroux no reciba hasta el domingo por la mañana el encargo de formar Gobierno, que será a base de la más amplia concentración parlamentaria.

Los señores Alba y Gil Robles conferencian

—Ayer conferenciaron en el Con-

José de Yanguas.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Nos lo hemos perdido

El señor Lerroux ha experimentado miedo insuperable, muy justificado por cierto, debido a lo cual el Gobierno no se presentará a las Cortes.

Es una lástima. Porque ya esperábamos que nos íbamos a dar el gusto de presenciar la reproducción de los siguientes hechos bíblicos:

La degollación de los inocentes. El sacrificio de Isaac, pero consumado del todo.

El intento del paso del Mar Rojo por las tropas de Faraón.

La tormenta del Sinaí.

Y la derrota de los amalecitas. ¡Nos íbamos a divertir un rato largo!

Hay que provocar la catástrofe

Hay conflictos en que las inteligencias privilegiadas vacilan y se sienten acojadas por el tormento de la duda. Allí, donde cualquier humilde mortal creiera ver una cosa clara y sencilla, los grandes especuladores vacilan.

La lucha de una paloma con un gavián o de un faldero con un león sería de resultados fácilmente previsible para cualquier hombre sencillo. En el choque de un auto de turismo con un tren de mercancías también se apresurarían muchos a vaticinar las consecuencias.

¡Ah! pues no. Si el que ha de juzgar es un ser superior empezará por aconsejar que el acontecimiento se realice. Y tal vez ni aún después lo vea claro.

Cinismo

Se ha celebrado la Fiesta del Trabajo sin que nadie rechistara.

No nos referimos a los extremistas, que si estuvieron calladitos fué porque no pudieron hacer otra cosa y sobre todo porque al fin y al cabo se salieron «con la suya», sino a otros muchos elementos que, no estando conformes ni mucho menos con la fiesta, la soportaron con resignación y sin protestas.

En cambio llegó el día 2 y porque unos estudiantes en Zaragoza quisieron celebrar la conmemoración de una fecha que marca una etapa cumbre en la historia de las glorias españolas, los afiliados a la FUE pretendieron poco menos que comérselos crudos.

Luego nos extrañará que haya separatismo cuando no hay patriotismo y triunfa el internacionalismo. No cabe duda, vamos al abismo.

Parece mentira

La I Vuelta ciclista a España está resultando un éxito definitivo

greso durante hora y media los señores Alba y Gil Robles. Los dos quitaron importancia a la entrevista y no quisieron dar referencia sobre lo que trataron.

El lunes, reapertura del Parlamento

—La Secretaría de la Cámara ha enviado una citación a todos los diputados comunicándoles que el próximo lunes, día 6, celebrarán sesión las Cortes.

Comentario

—Una personalidad decía anoche que sería conveniente el término de la crisis antes del lunes, día fijado para la reapertura de la Cámara. Si hubiera nuevo Gobierno, éste podría presentarse y liquidar el debate político, que parece inevitable. Si la crisis se prolongara, se llegaría a la sesión del lunes sin Gobierno; y reglamentariamente la sesión tendría que ser brevísima, ya que se limitaría a la lectura de la comunicación usual.

vo. No para el deporte español que a duras penas sostiene Cañardo a regular altura, pero sí como espectáculo de atracción.

Por donde quiera que pasan los corredores la gente se aglomera, se entusiasma y les aclama.

En San Sebastián ayer cerca de veinte mil personas dejaron la comida en la mesa para recibir a los participantes en la carrera con unas ovaciones que ya las quisieran para ellos los firmantes del pacto que tan mal nombre ha dado a la bella ciudad donostiarrá.

Parece que Maura cuando se ha enterado de esto ha montado en cólera y ha jurado no volver nunca más a poner los pies en aquel ingrato pueblo. Otra vez cuando tenga que firmar pactos se marchará aunque sea a Ciempozuelos.

A ver si allí consigue convencer a alguien.

¡Que gusto!

Se ha inaugurado en Roma el XVII Congreso Internacional del Algodón.

La opinión europea se muestra muy satisfecha.

Y es que después de las durezas de tanta conferencia bélica este Congreso del Algodón resulta tan blando...

...Come se vive en Rusia?

El periodista norteamericano Knickerbocker, que ha recorrido Rusia, refiere el cambio que ha experimentado la fisonomía de Moscú en estos últimos cuatro años. Hay restaurantes que sirven comida abundante, cosa tan chocante en Moscú, como encontrar una palmera en el desierto polar. Hay «dancings» con música y bailes y champán, y cafés...

Todo esto, como es natural, está vedado a los rusos que no disfrutan altos cargos, pues sus precios son prohibitivos para los proletarios.

Pero los guías del «Inturist» muestran estos lugares a los extranjeros como la última conquista de la dictadura del proletariado.

—¡Ya tenemos café y restaurantes y salas de baile!

Para eso llevan diecisiete años de dictadura roja: diecisiete años de sufrimientos, de hambre, de terror, de luchas feroces... Para eso han pasado por la cárcel y han muerto en las calles.

El mismo cuento de aquel que vivió toda su existencia encerrado en su laboratorio y cuando ya encanecido quiso dar a conocer el descubrimiento fruto de sus años de estudio y trabajo, resultó que había inventado lo que todos conocían: el alambique.

Los fumadores han hecho mayor consumo

A la vista de la memoria que fué presentada a la Junta general de accionistas de la Compañía Arrendataria de Tabacos relativa al ejercicio de 1934 podemos apreciar que la recaudación por tabacos superó en más de diez millones y medio de pesetas a la del ejercicio anterior, que ha sido la mayor lograda hasta ahora en el monopolio.

También en lo recaudado por la Compañía Arrendataria en 1934 por Timbre se aprecia un aumento de cuatro millones de pesetas.

El tanto por ciento que en relación con lo recaudado por tabacos correspondió al Estado fué 65,737, y el que logró la Compañía, 1,146. Por lo que la Compañía recaudó en cuanto a la renta del Timbre percibió el Estado 96.541 por 100 y la Compañía 0'106 por 100. Sobre el total de una y otra recaudación, o sea la cantidad de pesetas 737.789.443'18, el tanto por 100 en favor del Estado fué, pues, 76.494, y el de la Compañía 0'7828.



CUENTO DEL SABADO

La misión de Juanera (Estampa campesina)

por ANTONIO REYES HUERTAS

Recorriendo aquellos vericuetos del pago. Con sus recios borceguíes de becerro, la bandolera al pecho y la tercerola a la espalda. Era el guarda de las viñas.

Todo el campo parecía estremecido aún por la resurrección de la Pascua. Porque allí, en aquellas soledades luminosas, es donde había sentido Juanera, dos días antes, el anuncio glorioso de las campanas. Vió que en la mañana azul el cielo se dilataba más alto, que un silencio que parecía presentimiento palpitaba en las luces de la campiña y que de pronto todo vibró como sacudido por el eco que venía remozando las vidas y las cosas: «Cristo ha resucitado».

Y vió que los retoños de las higueras parecían más verdes y que los brotes de las vides parecían más tiernos y las hierbas más olorosas y que hasta el agua de los regatos había cobrado una transparencia nueva y un rumor de gracia y de salud.

Con el sombrero en la mano sacó entonces su corazón emocionado al encuentro de las campanas y exclamó dando una voz a la campiña: —¡Cristo ha resucitado!

Esta soledad, llena de efusiones, era su compañía desde el domingo. —Hoy como tercer día de Pascua —pensó— no vendrá naide entavía a las viñas.

Pero casi a la vez percibió como un rumor agazapado en el silencio. Un rumor que él, por guarda, conocía ya y adivinaba como el aliento delator del delito. Alzóse entonces sobre la punta de los pies y pudo distinguir a Manoli en las gaviotas de la viña de Froilo. En seguida, saltando por entre los líneas de cepas, acudió a la heredad atropellada y sorprendió a su conocido segando unas manadas de hierba con el hocino. A Manoli y a un pequeño hijo suyo que desnudaba una alcachofa de sus pencas sabrosas y las comía con una delectación y una tranquilidad admirables.

—Hombre— exclamó— ¿no tenías bastante con venir a segarle la yerba a Froilo sino que has dao lugar a que el chiquillo le coma las alcachofas en lo que él tiene puesto sus cinco sentidos y con lo delicao que es?

—Es verdá— contestó Manoli— En cuanti a la yerba pensé que pa ná le podía hacer falta a Froilo y en cuanti a la alcachofa no está bien, pero el muchacho no las había comío nunca en la vida. Y era una tentación verlas ahí tan repompolluas y no poder dar a un niño el gusto de que comiera una sola vez una alcachofa.

—Pues le pisan un calló a Froilo y no chillá como va a chillar en cuanti se entere. Está mirándose en ellas y loco me tiene recomendándome la guardería. Y aunque sabe uno pa qué las quiere, uno es guarda y ante too tiene que cumplir con su obligación.

—Pues ese es el caso, Juanera, que toos sabemos que Froilo las tiene destinás pa que se relambie la boca con ellas la carpanta que entretiene ese sinvergüenza y hay que ver ique se las coma una pécora con preferencia a una criatura que no las había probao nunca! Y en ver como las miraba daba compasión. Además te digo que yo, a sabiendas, no le hubia consentío que cofrara esa alcachofa pero aprovechando un descuido mío el muchacho se acercó a ellas y no pudo resistir la tentación y ya sabes lo que son los muchachos: que no tienen conocimiento.

—Sí, too eso está bien comprendío y yo soy el primero que me hago

cargo, pero soy guarda y tengo que cumplir con mi deber y no puedo evitarte la denuncia.

—Maldito sea el queso!... ¿Pero no habrá pa un caso de estos una disculpa cualquiera con lo que uno quede a bien con su conciencia de guarda? Manoli, el infelís, que va esta mañana a segar yerba a la viña de Froilo y el demonio del crío, el más chico de sus hijos, que va con él, ve una alcachofa y como no las había probao nunca pensando que estaban mu ricas la arranca y se la come. Y una alcachofa destiná al servicio del mal, porque estaba guardá pa una mala mujer—la perdía esa que mantiene Froilo—y una criatura desventurá sin tener siquía madre que le haiga podío dar un gusto en la vida. Y ponga usted la denuncia a Manoli por una alcachofa pa que en el juzgao le saquen cuatro o cinco duros que pa sí quisí el desgraciao; y por otro lao cálese usted como guarda una cosa que ha visto y aguante usted las reclamaciones de Froilo y sufra usted la vergüenza de que le digan que es usted un mal guarda y que no sabe cumplir con su obligación. Pero, pae cura, ¿no habrá pa estos casos una mijilla de respiradero en que uno esté tranquilo sin agravar los males de un infelís?

Y el párroco sonrió bonachonamente.

—Vete a ver a Froilo. Es tu deber. Y le cuentas el caso tal como ha sucedido. Pero con las mismas razones que me has estado a mi diciendo. Sin quitar una tilde de cuanto piensas. Y que Dios ponga tino en tus palabras. Luego vienes a decirme el resultado de tu misión.

—Pues aquí está un hombre, amigo Froilo. Una mala noticia te traigo: la alcachofa mejor que tenías en la viña se la ha comío el pequeñín de Manoli.

—¿Y tú pa qué sirves entonces?

—En primer lugar pa ser guarda y sorprender a Manoli como le he sorprendío; y en segundo lugar pa venir a decirte que esa denuncia no se debe poner y como no se debe poner, pues, ¡caray! a ver si tú eres capaz de consentir que se ponga.

—¿Pero tú sabes pa quién estaba destiná esa alcachofa?

—Precisamente por saberlo vengo yo a verte. Fuera pa una necesidad tuya, incluso pa un capricho legítimoy a Juanera el guarda bajaría la cabeza sin rechistar. Pero entre una sinvergüenza tuya, porque eres un sinvergüenza con el escándalo que estás dando, y la desgracia de un niño infelíz que pa comer una alcachofa tiene que quitarla, la razón y aquí la razón es tener entrañas está de parte del desventurao.

—¿De modo que ese es tu papel de guarda?

—Es mi papel de hombre, que también tengo obligación de defender: Como guarda, si tú quieres, le pongo la denuncia y en el juzgao le sacan cuatro o cinco duros; pero como hombre, yo me quito un día la bandolera, te aguardo en el camino de las viñas y te doy una tanda de palos que ni tiempo te dejo siquiera pa que puas llamar al cura y te libre de los profundos infiernos, que si no los hubiera no tenía que haber pa que tú y otros sinvergüenzas como tú purguéis lo malos que sois en la vida mientras los más güenos sufren tanto y pasan tantos dolores.

Cuanti mejor estarías, so mal ange,

La Vuelta a España en bicicleta

Bilbao.—A las seis de la mañana se dió la salida a los corredores que participan en la Vuelta a España.

Conforme se tenía anunciado, se retiró Ecuriet y no tomaron parte en la salida Fermín Trueba, David Pérez y De Blas.

San Sebastián.—A las dos y media de la tarde, comenzaron a llegar a la meta los corredores con un viento huracanado que arrancó las banderas y señales y por esa causa, se produjo una gran confusión sobre el orden de llegada.

En la meta y sus alrededores se agrupaban más de veinticinco mil personas.

Se sabe que en Zumaya se retiró el vizcaíno Federico Ezquerro, y cerca de Vergara, fué atropellado por un automóvil ocupado por varios seguidores Alvarez, de Rentería, y tuvo que ser conducido a una clínica, donde ha quedado hospitalizado, porque parece que las lesiones recibidas son graves.

Por la cuesta de Elgueta, que puntúa para el Gran Premio de la Montaña, Montero la coronó en primer lugar y tras él Adam.

Por Zumaya, pasaron a las doce y media, yendo en cabeza los hermanos Deloer y el español Bachero.

Por Hernani, iba el primero Cañardó, seguido de Digneff, Louyet y Molinar.

A la meta llegaron de la siguiente forma:

Digneff, en 7 horas, 28 minutos y 45 segundos.

Seguía Molinar, Tallinger, Cañardó, Gustavo Deloer y Luigi Barral.

Con motivo de la confusión antes aludida al llegar a la meta, la clasificación general se hace con algún retraso.

Radio España, EAJ 2 MADRID

Programa para mañana, domingo, 5 de mayo de 1935.

14.—Notas de sintonía. «Marcha turca», Mozart. «El puñao de Rosas», Chapí. «El Bateo», Chueca. «Rapsodia noruega», Lalo. «La Villana», Vives. «La Favorita», Donizetti. «Dinorad», Mayerbeer. «Der Fveischuz», Weber. 15,30.—F. E.

17,30.—Notas de sintonía. Programa variado. «Ninchi locutor», por Pepe Medina. 19.—Música de baile. 19,30.—F. E.

22.—Notas de sintonía. Música selecta, 22,45.—Intermedio nocturno por Julio Osuna. 23.—Una hora de música de baile. 24.—C. E.

buscando una mujer decente pa casarte con ella y siendo padre honrao y sabiendo lo que son hijos del corazón y las penas de hijos y sabiendo lo que es una mujer que no tenga que avergonzarse si algún hijo la llama «madre». ¿Pero tú crees, so bigardo, que si tuvías una mujer honrá que te hubia dao hijos del alma tú ibas a consentir la denuncia? Tú lo que eres es un desgraciao. Eso: un desgraciao.

—Así como lo oye usted, pae cura, se lo espeté—terminó Juanera—. Y ahí tiene usted a Froilo que se ha venío detrás de mi con las orejas gachas y quie arreglar toas sus cosas como Dios manda...

Y el cura abrazó a Manoli:

—Vete en la paz de Dios. Instrumento de Dios. Por eso dí yo a tu embajada el nombre de misión. Que a veces Dios se vale hasta del corazón de un guarda ignorante para hacer la obra de un misionero...

Sección religiosa

SANTORAL

MAYO
5
DOMINGO

Del Buen Pastor, II después de Pascua. Santos Pío V p a p a; Máximo, Eulogio, Hilario, Niceto, Angelo, Teodoro y Gerencio, confesores; la Conversión de San Agustín, Silvano, Crescenciana e Irene, mrs.

La misa y oficio divino son de la dominica, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Mes de las Flores

San Vicente.—Solemnes cultos en honor de la Reina del Amor Hermoso. Por la tarde, a las seis y media, rosario y ejercicio de las Flores.

Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas

Ermita de las Vacas.—El ilustre Patronato de Nuestra Señora de las Vacas dedica a su excelsa Patrona la Santísima Virgen solemne novena. A las siete y media de la tarde, rosario y ejercicio del novenario.

Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús

La Santa.—Celebra su fiesta mensual la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión de la Archicofradía. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, plática, ejercicio propio y solemne reserva.

Santísima Virgen del Rosario

Monasterio de Santo Tomás.—Solemne función en honor de la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las 7 y media misa de Comunión de los Cofrades de Rosario y Guardia de Honor de María.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, plática a cargo del R. Padre Marcelino Sánchez, procesión por los claustros, letanias, exposición de S. D. M., estación y reserva.

SANTORAL

MAYO
6
LUNES

Nuestra Señora del Pueyo. Santos Juan Ante Portam Latinam, Evodio, Lucio y Heliodoro, mártires; Juan Damasceno, Teodoro y Protógenes, obispos y confesores, y Benita, virgen.

La misa y oficio divino son de San Juan Ante Portam Latinam, con rito doble mayor y color encarnado.

CULTOS

Mes de las Flores

San Vicente.—Continúa el mes de las Flores.

Nuestra Señora de las Vacas

Ermita de las Vacas.—Continúa la novena.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Jóvenes católicos!

En estas mismas columnas de este diario, en el número del jueves pasado, os explicó mi hermano scout la fiesta que en Madrid celebraron los «Scouts Hispanos» a su Santo Patrono San Jorge. Como habréis visto, fué una fiesta simpática, animosa emocionante; en una palabra, una fiesta que supera a muchas fiestas, una fiesta a la que mi hermano scout tuvo la dicha de asistir y poder ver como los Scouts católicos españoles convivían en un lazo de amistad y fraternidad, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá.

Y felicito a mi hermano scout por haber tenido la «suerte» de estar un día con nuestros hermanos scouts de Madrid, en la fiesta de San Jorge patrono de los scouts.

Muchos de vosotros preguntaréis: ¿Qué es esto de Scouts Hispanos? Para que estas dudas queden resueltas lo mejor posible, procuraremos en días sucesivos, poner al corriente a los jóvenes de Avila del desarrollo de la Escuela de Jefes que tiene establecida esta Asociación, con el propósito de constituir en esta ciudad una Tropa de Scouts Católicos; pero antes conviene que los jóvenes de esta ciudad sepan qué fines y qué objeto tiene esta Institución.

¿Qué son los Scouts Hispanos? Los Scouts Hispanos es una Asociación comprendida dentro de la Acción Católica, que tiene por objeto educar al muchacho de una forma integral, es decir, en su aspecto físico, moral, religioso y patriótico; pero no solamente en las actividades prácticas que se desarrollan en el campo, como por ejemplo: hacer pasarelas, armar una casa de campaña, encender fuego, preparar la comida etc. etc., sino que los Scouts Hispanos, no son unos exploradores simplemente, son algo más que todo esto, son católicos y por lo tanto tienen una educación moral y religiosa que tienen que entregar a los muchachos. Los Scouts Hispanos no salen al campo en forma de unos simples excursionistas como muchos creen, sino que los Scouts Hispanos salen al campo para muchas cosas, la primera aprender y comprender perfectamente la doctrina de Cristo y la segunda para aprender otra doctrina, la escultista, que fundó Lord Baden Powell, a más de otras muchas actividades que por su extensión no se pueden exponer. Y para esto, es necesario antes de establecer en esta ciudad una Asociación de Scouts Hispanos, fundar una Escuela de Jefes, como lo tiene dispuesto el Jefe Scouts Nacional. Esta escuela ya la tenemos en Avila, pero necesita colaboración más numerosa, necesitamos personas que estén dispuestas a cooperar en esta magna obra, con intervención directa. Pero algunos diréis que no sabiendo nada de lo que es esta Institución ni habiéndolo visto nunca, no podéis colaborar con nosotros, pero, para esto es la Escuela de Jefes, para instruirlos y enseñarlos lo que más adelante tengamos comprendido y practicado, para después enseñar nosotros a los muchachos que vendrán detrás de nosotros, para recibir los conocimientos que a nosotros nos enseñaron.

Venid todos los que deseais ayudarnos y queréis ver realizada nuestra empresa. Venid a nosotros, que nosotros os recibiremos con los brazos abiertos.

He dicho que admitimos a todos, refiriéndome no sólo al joven de 18 años en adelante, sino también a aquellos que pasan de la edad de joven; al sacerdote, porque es necesario para la cuestión religiosa; al médico para la de sanidad y educación física, y a otras muchas personas que por su cultura son necesarias en esta asociación pero que no describo por no ser demasiado extenso. Pero habéis de tener presente que el que venga a nosotros ha de ser para trabajar, no para divertirse con la enseñanza escultista; lo que esta escuela desea es jóvenes resueltos y decididos, perseverantes y llenos de entusiasmo. Pero solamente con esto no nos puede ser útil, recordemos alguno de los párrafos leídos en «Vida Scout»:

«No es posible tener al frente de un movimiento católico, a quien no esté capacitado para ejercer un cargo de tanta responsabilidad. No se improvisan éstos, ello es cosa bien evidente, como tampoco es dudoso, que en ciertos casos, hubiera sido preferible no hacer escultismo a colocar al frente de tropas escultistas, es decir, a consagrar oficialmente como educadores, a jóvenes que podrán estar animados de la mejor voluntad, pero que están asimismo insuficientemente preparados para un papel de los más delicados.»

El jefe tiene que ser en los Scouts Hispanos un caballero de la Acción Católica, por eso hace falta formar en ese espíritu a los jóvenes que han de ser los directivos de nuestra asociación.

Jóvenes abulenses: Cooperad en esta magna obra, Cristo os llama, para formar una España nueva. Dejad una hora del paseo para dedicaros a estas actividades, que son en bien de todos, es un pequeño sacrificio, acordaros que Jesucristo sufrió más que nosotros para redimir al mundo. Félix Díaz Cividanes De la Escuela de Jefes de Avila

DE LA CIUDAD DEL VATICANO

DIPLOMACIA CATOLICA

Por Salvador Acena.

(De nuestro servicio especial P. A.)

Hemos pasado unos días de verdadera fiesta los que vivimos en Roma y pensamos en cristiano. La atmósfera moral de la Ciudad Eterna ha vibrado de exaltación católica. La visita de los excombatientes franceses, y la de las juventudes patrióticas de la misma nación, al Santo Padre, ha tenido una respuesta digna con la visita del Cardenal Pacelli al Santuario de Lourdes, donde se le ha dispensado un grandioso recibimiento.

Ambos actos, uno en Roma, y otro en Francia, han descubierto que la comunidad de origen, como latinos, y el de fe religiosa, como católicos, son poderosos elementos de cohesión, y, por lo tanto, de comprensión necesaria para la convivencia pacífica y profunda entre los pueblos. Indudablemente, todo esto es obra de la Acción Católica francesa, que en los últimos meses ha realizado una intensa y eficaz propaganda, alistando en sus filas a varios millones de adeptos.

Francia, como España, como Austria y otros pueblos, se volverán, en virtud de esas propagandas, a encontrarse unidos en el signo de lo que representa el Vicario de Cristo en la tierra.

Las pruebas de afecto de los excombatientes galos para con sus compañeros de Italia, culminaron en el gesto sencillo, pero altamente simbólico, de un francés condecorado, el cual ofrendó las insignias de cruces y distintivos ganados en el campo de batalla a la tumba del soldado italiano desconocido, que descansa en el monumento conocido con el nombre de Altar de la Patria, en esta ciudad.

También han quedado admirados de su visita a Italia, las Juventudes patrióticas francesas, sobre todo por lo que han observado respecto a la actividad y el orden que reina en estas ciudades, así como de los magníficos monumentos romanos y de la fervorosa actitud religiosa que el pueblo ve en el gran estadista Mussolini.

Alcanzó su máxima intensidad el entusiasmo del pueblo francés cuando sus jóvenes visitaron el Vaticano, donde se les hizo una gran recepción en la que oyeron de labios de Pío XI palabras de consuelo y de esperanza.

Esa es la mejor diplomacia, la que logra unir a los hombres y a los pueblos.

BALNEARIO Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarros, consecuencias gripales. Aguas muy radioactivas

GRAN HOTEL. Todo confort Automóvil desde Oviedo (Recorrido 10 kilómetros) 15 de Junio a 30 de septiembre

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE ARADOS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Hay plaga de langosta en Sevilla, Badajoz, Cáceres y Madrid

Fuerzas del Ejército con lanzallamas serán dedicadas a su extinción

La Campsa enviará a esas provincias abundante gasolina

MADRID.—El ministro de Agricultura recibió a los periodistas, a quien dió cuenta de su reciente viaje a Navalalmor de la Mata, en donde existía el núcleo más grande de asentamientos hechos por el Instituto de Reforma Agraria. Comprenden 15 mil hectáreas y están asentadas más de mil personas.

Dijo el ministro que tenía comunicación del Ayuntamiento de aquel lugar, notificando que desde el otoño no había paro, lo cual significaba un éxito más entre los muchos alcanzados por el Instituto de Reforma.

Añadió el señor Benayas que aprovechando este viaje visitó también el centro de fermentación de tabaco y la factoría algodona, observando un aumento de producción en estas comarcas, que van transformando sus cultivos de cereal por otros que en España son menos cultivados.

Siguió diciendo que al regresar, en Talavera el Ayuntamiento y la Junta del Círculo de Labradores le expresaron su agradecimiento que le encarecieron transmitiera al Gobierno, por haber aprobado en el último Consejo el expediente de los canales del Alberche, pues supone un gran emporio de riqueza para estos lugares, ya que el Tajo, canalizado por esta zona, ha favorecido grandemente a sus cultivos.

Agregó el señor Benayas que el ministro de Obras públicas se está ocupando de hacer la oportuna suabasta, para que las obras puedan comenzar en breve.

Refiriéndose a los problemas de su departamento dijo que había dos problemas que preocupaban profundamente su atención: uno el del vino y otro el del trigo. En cuanto a este último dijo el ministro que estaba en espera de que terminase el plazo consignado en el pliego de condiciones para adquisición de capital privado, cuyo plazo finaliza el día 7.

Del problema del vino dijo que, desgraciadamente, había sido resuelto por el tiempo, pues aunque ha llovido, muchas cosechas se han perdido.

Otro de los problemas que momentáneamente le preocupa es el de la plaga de la langosta, a causa de la extremada sequía, habiendo podido apreciar que aquélla se ha extendido desde Cáceres hasta Sevilla.

Agregó que en Consejos anteriores se ocuparon del asunto, y haciendo uso del artículo 114 de la Constitución, en su apartado de «Calamidades públicas», bajo la responsabilidad directa del Gobierno se consignó un crédito de 750.000 pesetas para combatir la plaga en Sevilla. Y en vista de que esta plaga se había extendido, en el Consejo de hoy—dijo—me he dirigido al ministro de la Guerra para

que aprovechando las fuerzas que tiene a sus órdenes, con lanzallamas realicen prácticas para poder exterminar la langosta.

El ministro de la Guerra preguntó qué provincias necesitaban estas operaciones, y el señor Benayas dijo que las de Sevilla, Badajoz, Cáceres y Madrid, pues en esta última también se han notado los efectos de esta clase de insectos. A causa de la falta de roturación del aeródromo de Barajas, éste constituye un vivero de langosta.

Dijo también el señor Benayas que los propietarios se le habían quejado de que les faltaba gasolina, que es el único medio para exterminar la langosta, pues los surtidores de la «Campsa» no tienen el «stock» necesario más que para el tráfico.

En vista de ello—añadió—me he dirigido al ministro de Hacienda para rogarle ordene a la «Campsa» que en las referidas provincias mande un «stock» mucho mayor, así como también bidones y recipientes, para que pueda transportarse la gasolina desde los surtidores al campo, para de este modo ayudar a los propietarios que quieren cooperar con el Gobierno a la extinción de dicha plaga.

Últimas publicaciones

Jiménez de Asua.—Defensas penales Tomo 2º 18 ptas.

Truchy.—Tratado elemental de Economía política. Notas por Gabriel Franco, 20 ptas.

Anzilotti.—Curso de Derecho internacional. Tomo I, 16 ptas.

Código Civil.—Con las novísimas leyes que lo modifican, notas e índice alfabético, 2.ª edición «Biblioteca Reus del Estudiante», en tela 3 ptas.

Tribunal de Garantías.—Reglamento orgánico de 6 de abril de 1935. «Edición Oficial», 1 ptas.

Gómez de Mercado.—Política y Derecho social de España, 6 ptas.

Editorial Reus S. A.

Academia: Preciados, 1

Libros: Preciados, 6

Apartado 12.250.—Madrid

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEI», de vende en todas las farmacias de AVILA

Se vende en inmejorables

condiciones de precio y a plazos: una finca denominada «BASCARRABAL DE ABAJO», en el ruedo de Avila, con excelente prado de riego y tierra de labor, con 88'9873 hectáreas.

Para ofertas dirigirse

APARTADO 189. MADRID

Y EL DIA 5, DOMINGO,

Hotel Inglés. AVILA

preguntando por el señor Morales

SANATORIO DE SAN ANTONIO

Leganés. Santa Rosa, 2. Teléfono 24.

Tratamiento moderno de enfermos mentales, toxicómanos y neurasténicos desde 300 pesetas mensuales.

Información: Madrazo, 15. Madrid

Teléfono 24.005.

De once a dos.

CAMPOS Y MERCADOS

El maíz ha subido en pocos días 6 pesetas los cien kilos

La misma calma en el mercado triguero

ZARAGOZA.—El tiempo sigue espléndido para las personas, y para las plantas que no carecen de humedad; pero la falta de lluvia, causa cada día la pérdida de un porcentaje de cosecha cerealista, que representará en las varias regiones de España muchos millones.

Los trigos permanecen encalmados

Pasan los días, pero no varía la situación de calma y flojedad en los mercados trigueros.

Parece que los compradores siguen ilusionados con que todo el mecanismo del concurso anunciado para la retención de trigo se quede en agua de borrajas; y entonces, pues a comprar barato el que resta de cosecha, y a repetir la faenita, hundiéndose los precios para el trigo nuevo.

Comprenderán ustedes que este panorama sombrío no tendría nada de particular, si nos tocaba en suerte uno de esos ministros, tipo marcelinista que son capaces de todo, menos de cumplir con su único deber, o al menos, su principal deber, que es defender la Agricultura.

Las últimas impresiones sobre remolacha y trigo

En el Mitin Cultural Agraria que se celebrará el domingo día 5, como parte integrante de la Asamblea general del Sindicato Central de Aragón, si la autoridad concede el permiso que oportunamente se ha solicitado, se dará la nota de actualidad palpante en los dos grandes y gravísimos problemas que la economía agraria española tiene planteados: problema remolachero y problema triguero.

Incidencias, dificultades, situación real, orientaciones a seguir.

La entrada será libre para todos, sean o no asociados, el domingo a las once.

Nueva alza del maíz

Deben ir muy deprisa las existencias de maíz en Cataluña, o tal vez se está realizando alguna maniobra especulativa de la especulación; el hecho es que acaba de sufrir nueva y fuerte alza de «dos» pesetas, con lo cual ha pasado en pocos días, desde 44 a 50 pesetas los cien kilos que lo tenemos ya en Barcelona el tipo Plata.

Los de Lérida se cotizan de 43 a 44 en origen; y de 42'50 a 43'50 los andaluces.

En la región sigue encalmado, pero conviene que llegue a todos los tenedores de maíz esta noticia del alza enorme, para que no se dejen sorprender por la especulación, que pudiera aprovecharse, como es frecuente, de la ignorancia de los vendedores para pagarles a cuenta de canciones, y obtener una crecida ganancia cómodamente; nosotros cumplimos nuestro deber, informando lo más diligente y verazmente que podemos a nuestros cosecheros de maíz.

El Papa recibe al Cardenal Pacelli

CIUDAD DEL VATICANO.—El Papa ha recibido al Cardenal Pacelli con la Misión que le acompañó a Lourdes. El Cardenal entregó al Pontífice la medalla de oro conmemorativa de las ceremonias de Lourdes, que le ha sido enviada por el Obispo de dicha diócesis.

El Pontífice pronunció unas palabras de agradecimiento a la divina bondad y a la Virgen por los felicísimos resultados obtenidos. A ello han contribuido las Obras de las Misiones, pero de una manera especial la del propio Legado, según ha reconocido todo el mundo.

Terminó augurando la desaparición de todas las nubes de tristeza y de miseria que acojan al mundo, por el que la Iglesia tiene tanto que hacer, que sufrir y que desear y aún que gozar cuando esto plazca al Señor.

DESDE FONTIVEROS

La fiesta de un Sindicato

FONTIVEROS, 2.—(Remitido).

Con gran solemnidad se ha celebrado el día 2 la festividad anual que el Sindicato Católico obrero de Fontiveros ofrenda a su Santo, el Doctor Místico, San Juan de la Cruz.

Trasladado procesionalmente el Reformador del Carmelo desde su iglesia al templo parroquial, tuvo lugar la misa solemne en la que predicó el nuevo párroco, don Manuel Galán.

Al finalizar el Santo Sacrificio se verificó la procesión por todo el pueblo, dando guardia de honor al Santo el Sindicato en pleno con su bandera, y cerrando la religiosa comitiva la Banda de música.

Entre las aclamaciones del vecindario entró San Juan de la Cruz en su casa natal, donde recibió el homenaje entusiasta de sus paisanos, los hidalgos hijos de la villa de Fontiveros.

Por la tarde, en el salón de la Casa Social, y siguiendo la costumbre de todos los años, se celebró un acto de afirmación social-católica, donde sencillos obreros dirigieron la palabra al numeroso público allí congregado, exponiendo doctrina de sanos principios católicos, dando patente prueba de su acrisolada fe, y rebatiendo al socialismo, que con sus predicaciones funestas pretende perturbar la paz social.

El acto terminó en el mayor orden, al que este humilde cronista pone punto final tributando un caluroso aplauso a los obreros católicos de Fontiveros, con los que convivió en algunas ocasiones y colaboró para la erección del monumento que al Santo Carmelitano se levanta en la principal plaza del pueblo, desde donde bendice a sus amados paisanos.

Y ahora voy a permitirme un ruego al joven párroco, que me consta siente mucho entusiasmo por la acción social, y cuya labor al lado de ese puñado de obreros puede ser de resultados positivos para «la Acción Católica» tan recomendada por el Romano Pontífice y el Episcopado español, a la par que también sería conveniente la entronización del Corazón de Jesús en el domicilio del Sindicato, obra de gran necesidad en una casa católica para que Cristo sea el vigilante que vele por aquellos simpáticos obreros y les fortalezca en las convicciones católicas que anidan en sus corazones y sea el baluarte contra las doctrinas socialistas, que pretendieron volcar sobre los obreros católicos sus principios anticristianos, lo que no consintió el Santo bendito, que como antes he dicho, les bendice desde su pedestal de la plaza.

XX.

Con franqueza

Es tal la belleza y la elocuencia del párrafo que a seguido transcribimos, debido al caudillo de la triunfal campaña emprendida por los católicos de Estados Unidos, que no hemos querido privar del placer de paladearlo a nuestros lectores.

Dice así:

«Acuso a la industria cinematográfica de los Estados Unidos de la más enorme traición de la fe pública que recuerda la historia de nuestro país. La acusación de haber puesto la ganancia sobre toda consideración al pudor, sobre todo respeto a la ley, sobre todo cuidado del bienestar y de la salud de la nación. La acusación de traicionar los intereses más sagrados de nuestro pueblo, de romper la moral fundada en los Diez Mandamientos promulgados por Moisés y la predicada por Jesucristo al mundo. Por eso, junto a millones de personas que ven y temen el gran peligro, invito a todos los norteamericanos a demostrar su disgusto por dicha traición en el puesto que únicamente conocen y tienen en cuenta las Empresas: la Caja.»

Ponga ahora cada cual donde dice Estados Unidos, España, o Madrid o cualquier otra población y no resultará un apóstrofe vibrante que se puede aplicar—por desgracia—con justeza a tantos y tantos sitios en donde predominan más los fariseos que los católicos verdad.

La frase tradicional de «Tiene el alma más negra que Judas» adquiere terrible actualidad sustituyendo a Judas por un empresario de cine al uso. Y a Judas le dieron los treinta dineros no los discípulos de Cristo sino los fariseos.

VIGÍA

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso. 5. MADRID

Calzados Peláez

Gran surtido Modelos de temporada PRECIOS BARATISIMOS

SEÑORA -- CABALLERO -- NIÑOS ZENDRERA, 10

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orduña», 12 de mayo

Motonave «Reina del Pacífico», 23 junio

Vapor «Orbita», 21 de julio

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

La Cruz de Beneficencia para los Padres Cartujos

BURGOS.—En el Gobierno civil se ha recibido una Orden del Ministerio de Trabajo concediendo al Prior que fué de los Padres Cartujos de Miraflores Padre Edmundo Gourdón, así como a la Comunidad de los mismos, la Cruz de Beneficencia de 1.ª clase con distintivo blanco por la gran labor de abnegación, altruismo y caridad con la que tanto aquel como la Comunidad se han distinguido entregando donativos y dotando fundaciones que notoriamente demuestran su sacrificio en bien de los necesitados, y consiguiendo con sus actos positivos beneficios para la humanidad, especialmente para las clases indigentes, todo lo cual además de revelar la más exquisita moralidad de las costumbres, sirve de enseñanza y ejemplo dignos de imitar.

Agricultores:

El tiempo de las grandes tormentas se acerca, proveeros con anticipación de los ya célebres torpedos granifugos. No olvidéis que una caja de los mismos, en un término municipal, os tiene a cubierto vuestras cosechas del pedrisco.

Algunos de los particulares y términos municipales que los han adquirido y pueden solicitar informes:

Arcediano, Valverdón, Castellanos de Moriscos, Palencia de Negrilla, Gomecello, Doñinos, El Tejado, Castrejón, San Pedro de Rozados, Forfoleda, Cardenaosa, etc., etc.

Pedid informes y presupuestos a Pablo García, Armería, Plaza Mayor, 43. Salamanca.

Representantes

No lo piense más. Hoy acaso llegue a tiempo, y mañana sea tarde. La Agencia que le ofrecemos es comodidad, prestigio, dinero.

Apartado 9019.—MADRID.



Se publicó
3 años
2,50 pesetas
10 pesetas
LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA
LIBRERIAS Y PAPELERIAS
y Centros de venta en todas las ciudades



PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO

Siemens Industria Eléctrica, S. A.

Barrueta 38 MADRID

Lea V. «El Diario de Avila»,

AVILA AL DIA

En el Ayuntamiento
La sesión de anoche

La presidió el alcalde, señor Mele-ro, y asistieron los concejales señores Meneses, Caro y González Vallejo.

Se dió lectura del acta de la sesión anterior que se aprueba, así como cuentas y nóminas de jornales.

Queda enterada la Corporación de un informe del abogado señor Velas-yos sobre el recurso por la sentencia del Tribunal Contencioso Adminis-trativo que revoca el acuerdo de es-tablecer arbitrios sobre balcones, y es de opinión del letrado que no debe entablarse el recurso por el Ayunta-miento, acordándose así.

Es acuerdo aceptar las mo: ificacio nes introducidas por el arquitecto municipal en los evacuorios del Mercado Grande.

Se dá lectura de una instancia de la Asociación de Obreros y E n p'e- dos municipales en la que solicitan que las viudas de estos sean coloca-das en las plazas que aquellas pue-dan desempeñar, pasando este asunto a la Comisión.

La asociación de Cazadores, Pes-cadores y amigos del campo solicita que se les facilite por el Ayunta-miento un local para establecer una escuela premilitar, informando la co-misión que no es posible acceder a este deseo por carecer de locales el Ayuntamiento.

El señor Caro se lamenta de ello, por el beneficio que esta escuela pue-de reportar a la población, y pide a la comisión vea el medio de complacer-les por ser asunto interesantísimo.

El mismo señor Caro presenta una moción en la que solicita que en los jardines públicos se coloquen postes con carteles en los que se indiquen las zonas de juegos de niños, y otros que digan: «No maltratéis a los ani-males»; «Respetad las plantas», y jun-to a la biblioteca del paseo de Calde-rón uno que ponga: «Los libros son vuestros mejores amigos».

Al alcalde le parece bien esta pro-puesta y promete atenderla.

En ruegos y preguntas el señor Meneses pide que se amplie el plazo para que los propietarios ejecuten obras sin satisfacer arbitrios, y el se-ñor secretario le contesta que no pue-de tomarse este acuerdo sin previo informe de la Comisión de Hacienda.

El mismo señor Meneses hace al-gunas consideraciones sobre la forma de hacer efectivos los arbitrios munici-pales, y acto seguido se levantó la sesión.

SUSCRIBASE A

JAP

San Miguel, 3.—AVILA

La ley de trigos

Por la Guardia civil de Arévalo ha sido denunciado el vecino de Rapa-riegos (Segovia) Félix García como infractor a la ley de circulación de trigo.

Cortan los árboles frutales

Pascual del Pino y Rufino Martín han sido pñestos a disposición de la autoridad judicial por corta de árbo-les frutales en una finca de propiedad particular.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosme. Asland y Cangrejo Castelar n.º 3 Teléfono 45

Ganaderos

Muy importante. Si queréis com-prar el Chicharro para perros al pre-cio de la Asociación de Ganaderos, diríjirse al Almacén de Coloniales de HIJO DE BENITO SANCHEZ Carretera Nueva, 24.—AVILA

De Enseñanza

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza se han recibido los ejemplares del tercer folleto del escalafón de maestras, que serán re-mitidos a las interesadas por conduc-to de las respectivas alcaldías.

Por no poderlo atender su due-ño se traspasa acreditado estableci-miento en sitio céntrico. Razón en esta administración.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Angel Hernández de heridas en la región frontal, y Eusta-quio Borreguero de lesiones en la mano derecha.

OCASION Automóvil 514 FIAT Berlina 11 HP. toda prueba, vende GARAGE AVILA.

Persecución de unos gitanos

Con dirección al pueblo de Higuera de las Dueñas marchaban va-rios gitanos, y como la guardia civil tuviera confidencias de que trataban de cometer robos, marchó en su per-secución. Cerrada la noche los gita-nos acamparon en un monte donde suele haber de ordinario varias cabal-lerías pastando, y la guardia civil les dió el alto. Entonces los gitanos se dieron a la fuga entre la maleza, y aunque la benemérita hizo varios dis-paros para amedrantarlos no consi-guió detenerlos, pero evitó que las caballerías fuesen robadas.

OCASION Automóvil 503 FIAT 11 HP. Torpedo, toda prueba, vende GARAGE AVILA.

Con motivo de cumplirse el día 6 el segundo aniversario del falleci-miento de don Eduardo González Novo (q. e. p. d.) las misas que a las ocho y ocho y media de dicho día 6 se celebren en la Basílica de San Vi-cente, como asimismo las que a la misma hora del día 7 se celebren en la iglesia de San Juan, serán aplica-das por el eterno descanso de su alma.

Obra P. de la Propagación de la Fe

El lunes, día 6, a las cinco de la tarde, en el Palacio Episcopal tendrá esta Asociación una junta general con motivo del aniversario de su funda-ción, suplicando encarecidamente el Consejo directivo a todas, colectoras y asociadas, una puntual asistencia.

OCASION Automóvil 509 FIAT Berlina 8 HP., todaa prueba, vende GARAGE AVILA.

El Cinema

Películas anunciadas

Domingo: «Volga en llamas» Con-viene señalar algunos momentos de muy subido realismo que no la hacen apta para gente joven.

Recordatorios de 1.ª Comunión Últimos modelos

Imprenta de Senén Martín

Ecos de Sociedad

Boda de la señorita Teresa Sán-chez Merino y de don Aurelio Martín Presa

Esta mañana han santificado sus amores ante el altar, en la iglesia de Santa Teresa, la bella y distinguida señorita Teresa Sánchez Merino, y el joven y competente oficial de Telé-grafos don Aurelio Martín Presa.

Desde mucho antes de la hora anunciada el aspecto de la plaza de la Santa era el de los días de máxima solemnidad. No pocos automóviles la ocupaban en gran parte, y junto a la puerta del templo se agrupaban numerosas personas, entre las que se veían distinguidas y bellas señoritas que con sus elegantes «toilets» pri-maverales ponían una nota de alegría en aquel acto.

Nuestro deseo sería dar a la publi-cidad todos los nombres de los con-currentes, y si ocurrimos en omisio-nes les rogamos sepan dispensarnos debido a la premura con que hemos tenido que hacer nuestra informa-ción.

Entre los asistentes a la boda, se encontraban los señores de Sánchez García (don José), Pérez Rodríguez (don Manuel), señora de la Hera (don Manuel), señora de Pérez Rodríguez (don Juan), viuda de Sánchez Martín (don Isabelo), señores de González Serrano, don José Sánchez Díaz y se-ñora, don Cesáreo Sánchez Díaz, don Plácido Martín Arribas, señores de Pérez Arribas (don Emilio), señorita Sonsoles Pérez, señores de Delgado (don Ignacio), señora viuda de Bláz-quez, señoritas Srorro y María Teresa Ruiz.

Señores de Martín Presa (don Je-sús), don Julián y don Pedro Aréva-lo, señorita Felisa Arévalo, señores de Bermejo de la Rica, señorita Lau-rita Bermejo, señores de Sánchez Me-rino (don José), don Eliso Martín Arribas, don Calixto Fournier, don Antonio Montero, don José Mayoral Fernández, don José Mayoral Enci-nar, don Jacinto Flor de Romero, don José Antolínez, don Manuel Ortega, don Pedro Arroyo, señores de Para-dinas (don Juan) e hijos, don Antonio y don José María Martín Presa, se-ñora de Martín Arribas (don Aurelio), don Manuel Sanchez García, señorita Carmen Lahera, don Victorino Mar-tín e hijas, señorita Josefa Martín Sampédro, don Manuel Sofillo, don Eusebio Heredero, don Angel Gue-rreas.

Don Antonio Vintesa, don Tomás Mayoral, don Laureano Alcón, don Alfonso Schelly, don Luis de Miguel Mayoral, don Manuel García S. de la Plaza y señora, don Isabelo Sánchez Merino, don Plácido Martín Sampe-dro, don Esteban Paradinas, señorita Aurea Caro, don Florentino Pérez Cuervo, don Gregorio García y se-ñora, don Guido Caprotti, don Igna-cio Martín, don José Abascal, y otros muchos que sentimos no recordar.

El altar mayor se hallaba artística-mente adornado con profusión de flores y luces, y ante aquél se había instalado un reclinatorio cubierto con un rico paño de raso blanco en el que destacaban algunas flores de azahar.

Pocos momentos antes de la hora anunciada para la ceremonia llegó el novio, que vestía traje de calle de color azul, inmediatamente lo hizo la novia que iba radiante de belleza, realizando sus encantos naturales con elegantísimo traje de terciopelo negro, tocándose con sombrero del mismo color, y en las manos portaba un gran ramo de flores.

A los acordes de una marcha nup-cial penetraron en el templo, dando ella el brazo al padrino que lo era don Aurelio Martín Arribas, padre del novio, y este a la madrina, dis-tinguida señora doña Cruz Merino de Sánchez García. En el presbiterio les esperaba revestido con rica capa pluvial de color blanco el capellán del Excmo. Sr. Obispo don José Ma-ría Bulart, quien bendijo la unión y celebró la misa de velaciones, duran-te la cual pronunció una sentida plá-tica.

Como testigos firmaron el acta

Esta mañana han evacuado consultas los jefes de minorías y los ex presidentes del Consejo y del Congreso

La mayoría de los consultados abogan por la forma-ción de un Gobierno a base del anterior bloque gubernamental

Probablemente de ocho a nueve de esta noche el Presidente de la República dará el encargo de formar Gobierno

De nuestro servicio especial
«Prensa Asociada»

Comienzan las consultas

MADRID, 4, 4,30 tarde.—A las nueve de la mañana llegó a Palacio el señor Lerroxx quien permaneció reunido con el Presidente de la Re-pública diez minutos durante los cua-les cambiaron impresiones y evacuó su consulta el jefe del Gobierno di-misionario.

Al salir el señor Lerroxx dijo a los informadores que había ratificado al

Homenaje a don Manuel Sánchez Ramos

Por error apareció ayer en esta sección como donante don Marcelino Rivas, debiendo decir doña Mercedes Rivas.

don Tomás Mayoral y don José Sán-chez Merino.

A las dos de la tarde se celebró un banquete exquisitamente servido por el Hotel Inglés con arreglo al si-guiente menú: Entremeses, Huevos a la Napolitana, Ternera Cultivador, Langostinos dos Salsas, Pollos asados al Jerez, Ensalada. Postres Helado de Almendra, Quesos y Frutas. Vi-nos Riojas tinto y blanco. Café y Li-cor.

Durante la comida la aplaudida «Orquestina Avila», dirigida por el inspirado maestro don Eliso Martín, interpretó numerosas composiciones musicales, formándose un animado baile.

Los nuevos señores de Martínez Presa, a los que deseamos una eterna luna de miel y felicidades sin cuento, han salido en viaje de novios para distintas capitales, marchando des-pués a San Sebastián donde fijarán su residencia.

Los trajes más bonitos para prime-ra Comunión los presenta la acredi-tada sastrería de Jesús Jiménez.

Sufragios

El próximo lunes, día 6, a las ocho y media, se celebrará en la iglesia de San Antonio un solemne funeral que ofrece la Juventud Antoniana por el alma del malogrado joven antoniano don Mariano García Maeso (que en paz descanse).

ELEGID vuestro traje en la SAS-TRERIA DE JESUS JIMENEZ, que es la que presenta los últimos gustos de la temporada.

De días

Mañana los celebrará el beneficia-do de la Catedral don Angel Esteban Matilla.

VISITAD mañana domingo los es-caparates de la

Sastrería de JESUS JIMENEZ

Viajeros

Mañana saldrá par Madrid y Ara-gón el Excmo. señor duque de Par-cent.

Presidente de la República la consul-ta de la crisis pasada, y que debían colaborar en el Gobierno que se forme los partidos del anterior bloque gubernamental.

A las diez y veinticinco llegó el se-ñor Alba. A la salida fué rodeado por los periodistas, a quienes dijo: He expuesto a S. E. mi opinión de que pronto se forme un Gobierno competente que resuelva los proble-mas nacionales, pues por encima de los partidos políticos está el país en quien todos debemos tener puestos nuestros ojos, y hay problemas como el del paro obrero que debe ser resuelto inmediatamente.

Un periodista le preguntó: ¿Cree usted que será larga la tramitación de la crisis?

—No lo espero, respondió el señor Alba, pues el Presidente parece que desea que el próximo lunes el Go-bierno que se forme se presente a las Cortes.

A las 10,45 fué a Palacio el ex Pre-sidente de las Cortes señor Besteiro.

Juventud de Acción Católica de Avila

Despedida del Excelentísimo señor Obispo

VIAJE A SALAMANCA

Ampliando las noticias que días anteriores facilitó el Centro de la Ju-ventud masculina de Acción Católica de esta ciudad podemos manifestar de una manera concreta que esta Asociación organiza un viaje a Sala-manca para acompañar a nuestro que-ridísimo señor Obispo el día de la entrada en su nueva diócesis, act qu: tendrá lugar el día 26 de los corrientes (domingo). El viaje se hará pasan-do por Alba de Tormes donde el Ex-celentísimo Prelado venerará las reli-quias de nuestra egregia paisana Santa Teresa de Jesús.

La Juventud Católica ha contratado magníficos autocars, que pueden hacer buenas velocidades, a fin de que el viaje se haga con toda comodidad. El precio de ida y vuelta es de 10'50 pesetas y las inscripciones pueden hacerse desde el próximo lunes en: La Flor de Castilla y en el Comercio de Tejidos: «Félix Grande, Hijos de L. Gómez y Compañía».

Oportunamente se indicará la hora de salida de esta ciudad y lugar de reunión que será el mismo desde donde haga la salida el Excmo. señor Obispo ya que los autocars figurarán en la comitiva de automóviles, que según noticias serán muchos.

Teniendo en cuenta que no obs-tante haber contratado varios auto-cars las plazas siempre han de ser li-mitadas se ruega encarecidamente a cuantos deseen formar en la expedi-ción se inscriban cuanto antes ya que si fuera preciso ampliar las plazas de-berían hacerse enseguida nuevas ges-tiones.

En el momento de la inscripción deberá abonarse el importe del viaje y se entregará un resguardo que se habrá de presentar el día 26 al subir en el autocar.

La Junta Directiva de la J. C.

Al abandonar la cámara presiden-cial dijo a los periodistas:

He repetido a S. E. lo mismo que le dije la vez anterior; que la CEDA no tiene derecho a intervenir en la vida del país y menos en su direc-ción, y estimo que no debe darse un paso más a la derecha.

Martínez Barrio. El señor Martínez Barrio ha aconsejado disolución de estas Cortes y nueva consulta al cuer-po electoral, haciendo las elecciones un Gobierno de amplia concentra-ción republicana.

El señor Samper aconsejó un Go-bierno que tenga por base el partido radical, y que procure una reconcilia-ción entre los partidos republicanos.

El señor Gil Robles

—A las doce llegó al Palacio Na-cional el jefe de la CEDA señor Gil Robles.

Al salir fué rodeado por los perio-distas. A estos les dijo que había aconsejado al señor Alcalá Zamora la formación de un Gobierno como el anterior al actual, teniendo en cuenta la constitución de la Cámara, y a base del bloque de partidos que go-bernaron anteriormente.

En igual sentido se expresaron los señores Martínez de Velasco y Mel-quiades Alvarez.

A la una salió de Palacio el señor Cambó, quien dijo que había expues-to al Presidente de la República que se forme un gobierno que tenga ga-rantías para todos los españoles.

El último de los consultados esta mañana fué el señor Maura, quien se expresó en el sentido de que se forme un gobierno que acentúe la paz y la tranquilidad del país.

Esta tarde a las seis continuarán las consultas, estando citado para esa hora el jefe de la minoría nacionalista vasca.

Azaña evacuó su consulta por car-ta, ignorándose en el sentido que se ha expresado por esta circunstancia.

—En el Congreso se reunió la mi-noría socialista redactando la nota que ha de entregarse al presidente de la República en caso de ser con-sultada la minoría en la tramitación de la crisis, y designando a Fernando de los Rios para ir a Palacio.

Los ministros se reúnen

—Desde las diez hasta las doce es-tuvieron reunidos los ministros dimi-sionarios en la Presidencia. Después marcharon a almorzar a un céntrico hotel.

Impresión de la solución de la crisis

La impresión dominante es que esta noche de ocho a nueve será en-cargado de formar Gobierno el se-ñor Lerroxx á base del antiguo blo-que gubernamental.

A COBRAR

Las pensiones del primer trimestre de «Los Previsores del Porvenir» se pagarán por la representante doña Elvira Pérez del 8 al 20 de mayo ac-tual.

